

## 以西結書十四章（分享版）

2. 第1節，這時被擄到巴比倫的以色列民中，有幾位長老來求問以西結。第3節告訴我們：這些人除了耶和華以外，也敬拜假神偶像的。因此，上帝提出一個尖銳的問題：「我真的能讓他們求問嗎？」。

今日，我們生活在一個多元文化的社會；除了被灌輸 - 要堅信自己外，我們也開放地接受不少的宗教概念、偏方。當我們作出禱告時，原來那邊廂的上帝會反問：「我真的能讓他求問嗎？」你知道嗎？

按結十四4，上帝卻原來是會回應禱告；不過，是「必按他眾多的假神回答他。」因此，在禱告之先要省察自己 - 先求聖靈光照你的心靈，是否陷在罪的絆腳石上；若然自己有過錯，祈求保惠師給予能力回轉歸向上帝。

## 以西結書十五章（探索版）

1. 請閱讀經文結十五。
2. 在舊約一直將以色列民比喻作葡萄樹，上帝渴望從樹上能取得聖潔的果子；但可惜這純淨的葡萄樹卻變為野葡萄樹，結出不能食用酸的果子，更甚是沒有果子結出。第2節：這樣的果樹比其他的樹木有甚麼強處呢？它的樹枝比較其他樹木的樹枝又有甚麼好的地方呢？
3. 第3節，葡萄樹的唯一價值就在它的果子，可以用作食用或釀酒。它的樹枝並不是有用的木材 - 它本身並沒有甚麼強度來承受重量。唯一的用途就是作燃燒的材料。
4. 第4-5節，現在樹枝都燃燒盡了，變成炭了；這時，它甚麼可用價值都沒有了。
5. 第6-8節，耶路撒冷城就是葡萄樹，她將會被巴比倫人以火攻城燒盡；這是上帝要報復他們的不貞潔。